
छात्र-छात्राएं घरों में अपन-ेअपन ेदवषयों ि ेअनसुार िॉपी में इसिा अभ्यास िरें और दवद्यालय खलुने
ि ेबाि दिििों ि ेपास इन्हें जमा िरें। सरुदित रहें, स्वस्थ रहें, अपन ेघरों में रहें। 

1. सही कवकल्प चनुें :
यदि दिसी अनपुात में पवूवपि < उत्तरपि हाे, तो वह अनपुात होगा—
(a) गरुु अनपुात (b) लघ ुअनपुात 
(c) साम्यानपुात  (d) अनदुित्र (दवसम) दिन्न

2. करटत स्थानों की पकूतण करें :
(i) x x yo x z -1 = ...................।

3. दो प्रकार क ेशबणतों में कसरप एव ंजल की अनपुात क्रमश: 2:5 एव ं6:10 हैं। ककस प्रकार क ेशबणत
का कमठास अकिक होगा?

4. गणुनफल कनणणय करो :

मॉडल एकटटकवटी टास्क

गकणत
सप्तम श्रणेी

5. एक खदान में व्यवहार ककया जान ेवाला कलफ्ट (Lift) 8 कमनट में 24 मीटर नीच ेउतरता ह।ै यकद
उस Lift का वगे समवगे हो तो कनणणय करो— 6 कमनट में वह Lift ककतना नीच ेउतरगेा? यकद वह
Lift जमीन से 10 मीटर की ऊचंाई से नीच ेउतरना प्रारम्भ कर,े तो 70 कमनट के बाद वह जमीन स े 
िकतनी गहराई पर होगा?

3—2 x2yz x 1—3 y2zx x —6xyz2


